

CSONVADMEGYEI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA: A MEGYÉBEN HAVI
2 PENGŐ, VIDÉKRE 2 PENGŐ 40 FILLÉR.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL SZENTES,
PETŐFI-UTCA 1 SZ. TELEFON: 53.

SZENTES, 1937.

Vasárnap, október 31.

XIX. ÉVF. 248. SZ.

A magyar tudomány dicsősége

Szentgyörgyi Albert nóbeldíjas kitüntetése. A magyar föld az alatt a vérrel és szenvedéssel teljes ezer esztendő alatt, amely ennek a nemzetnek élete és multja, sok nagy embert adott a világnak. A művelődésnek, a tudománynak, a haladásnak. Nagy embereket, akiknek nevét fölkapta a hír és akiknek a neve maradandóan van beírva a világ történelmébe. A magyar nemzet fiai közül sokszázan munkálják a tudományt és művészetet külföldi államokban ma is és szerettek dicsőséget nevének és a magyar névnek. De Nóbeldíjat is szereztek már magyar születésű emberek, de magyar állampolgár ezek közül Szentgyörgyi Albert az első.

Nóbeldíjat nyerni rendkívül nagy dolog, mert hiszen ezt a díjat az alapító oklevél értelmében csak olyan tudósok kaphatják meg, akiknek műve, vagy működése az egész világon kiemelkedik, legmagasabban van. De különösen nagy dicsőség volt az orvosi Nóbeldíjat megnyerni, mert erre a díjra pályáznak legtöbben és mert ezt a díjat az utóbbi évek alatt mindannyiszor megosztották, vagyis ezt a díjat legalább két tudós adták oda évről-évre. Szentgyörgyi Albert egy-maga kapta meg a díjat, mi azt jelenti, hogy ezt a magyar tudóst a legkülönbnek, a legnagyobbnak és legérdemesebbnek tartották.

Csudálatos dolog ennek a fiatal professzornak a karrierje. A szegedi egyetem egyik tanára, aki hihetetlen buzgalommal és nagy akaraterővel vetette rá magát a biokémiára, a tudományok egyik legrejtelmesebb, de az orvosi tudomány szempontjából egyik legfontosabb ágára is. Az élet-erőt nyújtó vitaminok kutatását vette tervbe és folytatta kutatásait olyan nagy eredménnyel, hogy a C vitamint egész tisztaságában elő tudta állítani a paprikából. Eddig még nem volt rá eset, hogy vitamint tisztán előállítsanak. A vitaminról tudtak a tudósok, tudott az emberiség, a táplálkozás rendszere éppen arra igyekszik, hogy a szervezet minél több vitamint vehessen föl és a vitaminok minőségének meghatározása azért rendkívül fontos, mert egyes betegségek megakadályozása, vagy gyógyítása éppen azon mulik, hogy a megfelelő milyenségű vitaminból mentől többet vegyen fel a szervezet.

Szentgyörgyi Albert fölfedezése új utat vágott a tudományban, megelőz-

te a világ összes tudósait, ennek elismerése a Nóbeldíj, amellyel kitüntették. A magyar tudós kitüntetése azonban magyar dicsőség is, amely sokszorosán jóleső tény ezekben a napokban, amikor a megcsontított Magyarország új erőre való támadása érdekében mindent meg kell tenni és

amikor minden erőnek megfeszítésével kell azon dolgozni, hogy minden téren, a tudományban, a művészetben, a technikában minél magyobbat és minél szebbet alkothassunk.

A magyar történelmünk három olyan nagy alakja volt eddig, akinek nevét még a legkisebb történelmes is följegyezte és amely Wellsnek híres világtörténete is megemlíti. Ez a három

név a Hunyadi János, a II. Rákóczi Ferenc és a Kossuth Lajos neve. E három névhez csatlakozik most Szentgyörgyi Albert neve. A mai Magyarország számára ő szerezte meg a legnagyobb dicsőséget és kitüntetést mind anyfiainknak örvendeni kell s a fiatal professzor további működéséhez szerencsét kívánunk.

—□—

Mégis kapott Szentes baromfikeltető telepet

Decemberben már lesznek szentesi „gépcsikék“

Hosszas huza-vona után utolsó stádiumához jutott a szentesi baromfikeltető telep ügye. Örömmel jelenthetjük, hogy minden rendben van, a gépek pár nap múlva itt lesznek és a szentesi baromfikeltető telep megkezdheti működését a városháza alagfolyosóján. Novemberben a telep már megkezdte működését, decemberben pedig már lesznek szentesi „gépcsikék“, azaz: kikelnek az első gépkeltetett csirkék.

A gazdák sürgették a szentesi baromfikeltető telep létesítését. A kívánság immár teljesül. Most már az

fontos, hogy a keltetett csirkékre legyen jelentkező. Akik téli és korai csirkékét akarnak nevelni, jelentsék be sürgősen ebbeli kívánságukat a baromfikeltető telepnél, a városházán, mert a keltetések a jelentkezők szerint lesznek. A keltetendő csirkéket előre kell jegyezni, mint például a fil-léres vonatkoz a jegyeket. (Itt azonban a jelentkezőket nem fogja érni kínos és kellemetlen meglepetés!)

Tegnapelőtt ittjártak az Országos Baromfikeltető Központ kiküldöttei és letárgyalták a szentesi telep léte-

sítésének ügyét a város vezetőivel. A tárgyalások során semmi nehézség nem merült fel, minden vonatkozásban létrejött a teljes megegyezés. Lénárt János, a pesti kiküldöttekkel együtt Szentesre érkezett keltetésvezető ennek eredményeként már nem is utazott vissza a fővárosba, hanem itt-maradt, hogy novemberben levezesse az első keltetést.

A baromfikeltető telep működése és működésének eredménye elé a legnagyobb érdeklődéssel tekintünk.

—□—

Eredeti helyére helyezte vissza a polgármester a baromfipiacot!

A polgármester saját hatáskörében a nagyközönség érdekeinek megfelelően oldotta meg a baromfipiac kérdését

Régóta nagy viták folynak Szentesen a piackérdés körül. Ebben a kérdésben tegnap új fordulat következett be, mely a legteljesebb mértékben megfelel a nagyközönség igényeinek. Tudvalevő, hogy a közgyűlés, mely négy szótöbbséggel megszavazta a baromfipiac kihelyezését a vásártérre, szabad kezét nyújtott a polgármesternek arra nézve, hogy a határozatot a közérdeknek megfelelően hajtsa végre.

Ennek a határozatnak alapján a polgármester tegnap — a város egyetemes közönsége kívánságát tartva szem előtt —, a kicsinybeni baromfi-

piacot visszahelyezte eredeti és egyedül megfelelő helyére, a tyúkpiacra. A nagybeni baromfipiac, tehát a baromfivásár, melyet a kereskedők bonyolítanak le a nagybeni tenyésztőkkel, továbbra is a vásártéren marad.

A tyúkpiac kicsinybeni fogyasztói kezdettől fogva a központon, tehát a tyúkpiac eredeti helyéhez közel lakó közönségből kerültek ki, a polgármester tehát az egyedüli helyes megoldást választotta, mikor a kicsinybeni baromfipiac elszorításának megakadályozása céljából ezt a piacot eredeti helyére helyezte vissza.

A polgármester szerint a piackérdés a baromfipiac visszahelyezésével eljutott a végső megoldáshoz. Természetes, hogy ezen intézkedés után az iparosságnak az a töredéke, mely a belső piac kihelyezése mellett foglalt állást — azt gondolván, hogy most már az egész piac kikerül a vásártérre — elláll kérelmétől és beletnyugszik abba, hogy a piac helye nem a vásártéren van, hanem a piactéren, tehát a város szívében.

A piackérdés ilyen formájú megoldása közös nevezőre hozta a különböző elgondolásokat és osztatlan megelégedése keltett az egész városban.